

M 萌宠教室

近日，一位网友的鹦鹉离家出走了，本以为再也见不到了。没想到几天后，鹦鹉又回来了。它站在窗台上不停地用嘴巴敲窗户，还不停地发出声音，仿佛在叫“妈妈”。网友纷纷表示“像极了小时候离家出走，饿了又回家的我”。随后，视频迅速在网络蹿红。哈哈，这只鹦鹉还真是不能小瞧，不仅有人类一样的感情，还会模仿人类的语言。

其实，很多鸟类天生就拥有出色的语言模仿能力，能激发宠主的饲养热情，让很多人对它钟爱有加，在宠物鸟中稳稳地占据了重要的一席之地。下面，一起了解一下学舌能力强的鸟儿都有哪些吧。



让鸟学唠嗑 这里有门道

六大鸟类学舌佼佼者

虹彩吸蜜鹦鹉

活泼爱玩，需要宽敞的饲养空间，需多摆放它们喜欢的玩具。学习及语言能力强，能学会许多小把戏或是小技巧，也能学会词汇和句子，并理解宠主的指令。

红肩金刚鹦鹉

它是体型最小的金刚鹦鹉，学舌天赋高，从小饲养具有极好的宠物性，喜欢宠主的抚摸，个性十分黏人，需多花点时间陪伴。

红领绿鹦鹉

雄鸟头部鲜绿，颈部的两侧和耳羽的后面逐渐变为淡蓝色。颈部、喉部黑色向颈后延伸，形成一个玫瑰红色颈环。只要有耐心，其学说话的速度还是比较快的。

折衷鹦鹉

雌鸟鲜红色，与雄鸟亮绿色形成强烈对比，非常美丽，是常见的中大型笼养鹦鹉。不仅有美丽的外表，还有极高的学舌天赋。

八哥

人气极高非常活泼，能模仿其他鸟类的鸣叫，训养后能学人说话、唱歌。国内笼养很常见，倍受众多宠主喜爱。

鹩哥

语言模仿能力最强的鸟类，可发出多种有旋律的音调，并能模仿其他鸟类鸣叫，甚至学会简单的人类语言。依靠高超的才艺和温和的性格，俘获了一大批忠粉。

训鸟说话不是难事

大家都知道有很多品种的鸟是可以陪人说话的，但是在刚刚买回来的时候，这类鸟儿自己是不会说话的，所以只能靠宠主对它们进行训练，那么怎样训练能学舌的小鸟说话呢？

选鸟
选取半毛或齐毛的雏鸟。一般这种年龄段的鸟儿容易喂养和成活，更重要的一点就是容易亲人和驯养，为后期的训练说话提供前提保障。

起始阶段
每次让幼鸟出笼十五分钟左右，鸟笼周围放一些鸟儿喜欢吃的食物，反复训练，让鸟儿形成条件反射——出笼或进笼就有食物吃，等到能扇翅飞翔后，习惯基本定型，后续训练也就事半功倍了。

时间和环境
训练时间以清晨最好，因此时鸟儿的鸣叫最活跃，且鸟儿已有饥饿感，训练效果最好。另外，训练鸟儿说话时，不能在嘈杂的环境中，要确保安静，这样才能保证训练说话时，鸟儿的注意力集中，同时更不会对鸟儿学舌到不应当学的声音和叫声。

训练内容
初期一定要选择简单的语言，如“您好”“欢迎”“再见”“谢谢”等等；而且要注意发音准确、清晰、语速稍微慢些儿，最好用普通话，不用方言；每天反复教同样的话语；如果没时间或想省些事儿，也可以用录音教习；一般一句话教习一周左右，鸟儿就能学会；学会后需巩固数天，再教第二句。

鸟儿学舌会有一段敏感期，此阶段学舌又快又好。何时到来，就需要宠主平时多观察多注意，一旦发现应及时抓住，好好利用。其实，鸟儿也是一种比较聪明的动物，只要每天多训练，对它们多一些耐心，让它们学会说话也不是很难的事儿，教会说第一句话，后面的训练就简单了。 □百鸟生

M 萌宠健康

呵护猫狗关节小技巧



猫咪和狗狗一旦患上关节炎是无法治愈的，所以宠主需要在生活中为它们做好关节呵护，减缓关节退化进程。下面的几点建议，值得宠主参考。

正确饮食

均衡膳食可以增强猫咪和狗狗自身的抵抗力，以对抗想要侵入它们身体的细菌或病毒。所以宠主平时要注重维持它们的营养均衡，让它们进行多样化的饮食，保证不缺少任何营养成分：如成长期的猫咪和狗狗需要高能量、高蛋白质和微营养素的饮食，而成年猫咪和狗狗需要的能量和蛋白质则相对较少。

不要超重

体型越胖、体重越重的猫咪和狗狗，它们行走或站立时关节所承受的压力就会越大，支撑压力大之后也会加重其关节软骨的侵蚀以及发炎风险。其实猫咪和狗狗肥胖不仅会破坏关节健康，还会使它们承受心血管和呼吸系统疾病与高血压的风险、患上糖尿病等等。因此，宠主不要觉得它们胖一点更可爱就纵容它们，这样做是不对的，不利于它们健康。

良好环境

在生活中经常可以看到猫咪和狗狗喜欢爬上高处，又从高处跳下。长此以往，它们的关节就会面临很大的风险，别看它们跳得轻松简单，里面的痛苦只有它们的关节知道。建议给它们添置一些适宜的坡道和脚凳，并且确保它们的睡卧柔软舒适，因为寒冷潮湿的环境也会加剧猫咪和狗狗的关节问题。

药物治疗

当猫咪和狗狗关节炎特别严重的时候，通过一些物理治疗可以减轻它们的疼痛，防止肌肉萎缩，提高运动能力等，最重要的是能够提高它们的生活质量。有的时候宠物医生还需要通过注射药物来帮助患有有关节炎的宠物控制疼痛和减少炎症。如果情况特别严重的猫咪或狗狗，可能还需要手术治疗。 □萌萌家

M 萌宠领养

五个月大的“小美女”，性格黏人，寻求领养。
领养要求：需要家庭饲养，科学喂养，按时免疫。有固定住所，地点仅限哈尔滨，接受定期回访。
领养电话：13936332818
本栏领养信息均为免费，领养过程不收取任何费用，且经“哈尔滨领养日”核实提供。

